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Пояснювальна записка 

 

Програма вступного випробування для отримання освітнього ступеня «магістр» за 

спеціальністю 231 «Соціальна робота» базується на державному стандарті освіти з 

підготовки фахівців освітній ступінь «бакалавр» галузі знань галузь знань 23 «Соціальна 

робота» спеціальність 231 «Соціальна робота» 

Вступний екзамен є формою перевірки професійної готовності майбутніх магістрантів 

до виконання своїх професійних функцій і вирішення комплексу соціальних, психологічних, 

дослідницьких завдань у сфері сучасної соціальної роботи. Випробування дозволяє 

визначити рівень теоретичної і практичної готовності майбутніх магістрів соціальної роботи 

до вирішення широкого комплексу діагностичних і коректувальних, експертних і 

консультативних, навчально-виховних, науково-дослідних і культурно-просвітницьких 

завдань у професійній сфері. 

Вступник повинен продемонструвати готовність до наступних видів професійної 

діяльності: практичної, науково-дослідної, педагогічної.  

Зокрема в практичній діяльності здатність і готовність до:  

- аналізу соціальних особливостей, психологічних властивостей і станів, характеристик 

психічних процесів, різних видів діяльності індивідів і груп;  

- формування настанов відносно здорового способу життя і поведінки, спрямованого на 

збереження здоров'я; попередження відхилень у соціальному й особистісному статусі й 

розвитку, у функціонуванні людей з обмеженими можливостями, а також професійних рис у 

різних видах діяльності;  

- виявлення труднощів у навчанні, порушень і відхилень у психічному розвитку, 

чинників асоціальної поведінки; 

- діагностики психічних станів, що виникають в процесі життєдіяльності людини;  

- розповсюдження інформації про роль соціально-психологічних чинників у підтримці 

й збереженні психічного та фізичного здоров'я, в процесах виховання й освіти, трудової й 

організаційної діяльності, комунікації; формування настанов, спрямованих на гармонійний 

розвиток, продуктивне подолання життєвих труднощів, толерантності у взаємодії з 

навколишнім світом.  

У науково-дослідній діяльності здатність і готовність до:  

- участі в проведенні соціальних досліджень на основі професійних знань застосування 

соціальних технологій, що дозволяють здійснювати вирішення типових завдань в різних 

наукових і науково-практичних галузях соціальної роботи; вивчення наукової інформації, 

вітчизняного й зарубіжного досвіду з тематики дослідження;  

- застосування стандартизованих методик;  

- обробки даних з використанням стандартних пакетів програмного забезпечення.  

У педагогічній діяльності здатність і готовність до: 

- викладанню соціальної роботи як фахової дисципліни;  

- збору й оформлення навчальних матеріалів;  

- проведення практичних занять у рамках затвердженого плану і програм;  



- участі в проведенні тестування за підсумками навчання;  

- участі в навчально-методичній роботі у сфері загальної освіти;  

- пропаганді соціальних знань для працівників різних сфер життя суспільства.  

 



ТЕХНОЛОГІЇ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ” 

 Розділ І. Теоретичні основи технології соціальної роботи. 

 Тема 1. Основні питання технології соціальної роботи Поняття “сучасні технології 

соціальної роботи”. Актуальність впровадження сучасних технологій в соціальну роботу з 

різними групами клієнтів. Поняття технологізації соціальної роботи. Умови технологізації 

соціальної роботи. Види сучасних соціальних технологій. Поняття про глобальні, локальні, 

інноваційні, регіональні, інформаційні, інтелектуальні технології. Форми організації 

технології соціальної роботи. Умови підвищення ефективності технологічного процесу в 

соціальній роботі. Основні умови розвитку технологій соціальної роботи. Технологічний, 

організаційний, структурно- змістовний, інструментальний компоненти соціальних 

технологій. 

 

Тема 2. Сутність структурних компонентів сучасних технологій соціальної роботи 

Сутність соціальних технологій в моделях соціальної роботи. 

Системна організація в технологізації соціальної роботи. Особливості застосування 

сучасних технологій в соціальних, психологічних, педагогічних, управлінських рішеннях. 

Визначення структурних компонентів технологій соціальної роботи. Функції та організаційні 

форми сучасних технологій соціальної роботи. Поняття про регулятивні механізми 

соціальних технологій у функціях соціальної роботи. Закономірності, принципи та правила 

застосування сучасних технологій в соціальній роботі. Межі використання технологій. 

Визначення процедур і операцій в процесі використання технологій. 

 

 Тема 3. Комплексний підхід до технологій соціальної роботи Поняття комплексного 

характеру впровадження сучасних технологій в соціальну роботу. Принципи системного 

використання соціальних технологій у вирішенні проблем клієнтів. Моделі соціальних 

технологій: соціально-радикальна, вирішуючи, екологічна. Інтегруючий, універсальний 

характер поєднання соціально-педагогічних, соціально-психологічних, соціально- медичних, 

соціально-правових, соціально-економічних та управлінських технологій. Роль соціального 

працівника в процесі впровадження сучасних технологій в соціальну роботу. Цільове 

призначення технологій. Роль клієнта в процесі застосування технологій різного рівня. 

 

Тема 4. Технології соціальної діагностики Базові поняття соціальної діагностики. 

Праці Є. Дюркгейма і А. Кетле з розвитку соціальної діагностики. Наукові принципи 

соціальної діагностики з гострих проблем суспільства. Поняття про стан, рівень, структуру, 

динаміку соціальних явищ. Методичний апарат застосування технологій соціальної 

діагностики. Особливості соціальної діагностики у визначенні проблем клієнта. Наукові 

методи визначення соціальних проблем клієнта. Методи оцінювання особливостей 

поведінки: історико-генетичні, структурно- функціональні методи. Етапи здійснення 

діагностичних процедур. 

Математична та аналітико-синтетична обробка даних, постановка соціального 

діагнозу. 

 Тема 5. Прогностичні та експертні технології Поняття про соціальні інновації. 

Класифікація соціальних інновацій за характером проблеми. Інноваційна роль 

синергетичного підходу в технологіях соціальної роботи. Складові системи прогнозування. 

Теорія гри та моделювання у прогностичних та експертних технологіях. Інноваційні форми, 

методи і прийоми 7 соціального прогнозування. Етапи соціального прогнозування. Фази 

прогнозування процесу роботи та її результатів. Комп’ютерне моделювання розвитку 

конфлікту. Технологія проектування та соціальної експертизи в соціальній роботі. 

Організаційні моделі експертної роботи. Технологія програмно-цільового проектування в 

соціальній роботі. 

 

Тема 6. Технології превентивно-реабілітаційної соціальної роботи. 

Сучасні технології превентивної та реабілітаційної роботи. 



Загальні підходи превентивних технологій. Суперечності у технологіях соціального 

контролю: стигматизація, ізоляція клієнтів соціальної роботи. Гуманна сутність превентивної 

технології. 

Принципи і функції сучасних технологій превентивної роботи. 

Просвітницькі технології в роботі соціального працівника за методом “рівний — 

рівному”. Концепція просвітницької превентивної роботи за методом “рівний — рівному”. 

Досвід організації і впровадження просвітницької превентивної технології з популяризації 

норм здорового способу життя. Сучасні програми впровадження методу у навчальні, 

позашкільні заклади та мережу підліткових неформальних комунікацій. Роль лідера в 

превентивній роботі. 

Тренінгові технології, консультування та підтримка розвитку особистих ресурсів 

лідера — рівного педагогу. Принципи та етапи технології соціального консультування. 

Технології соціальної терапії у практиці установ соціальної роботи. Поняття, сутність, 

принципи, види соціальної реабілітації. Технології соціальної реабілітації. 

Основні етапи реабілітаційної технології в процесі соціальної роботи. 

Складові технології соціальної реабілітації: форми, методи, прийоми. 

 

Тема 7. Соціально-педагогічні технології соціальної роботи Сутність соціально-

педагогічних технологій. Класичні та інноваційні соціально-педагогічні технології. 

Соціально-педагогічні технології у практиці роботи С. Шацького, В. Сороки-Росинського. П. 

Блонський 8 як засновник педологічної технології. А. Макаренко про технологію виховання, 

педагогічний інструментарій та педагогічну майстерність як категорії соціально-педагогічної 

технології. Досвід використання соціально-педагогічних технологій в практиці А. 

Макаренко. 

Інноваційні соціально-педагогічні технології на сучасному етапі становлення 

соціальної роботи. Розвиток креативних технологій. 

Технологія образотворчого мистецтва. Впровадження соціально- педагогічних 

технологій в сучасній соціальній роботі загальноосвітніх навчальних закладів, служб у 

справах неповнолітніх, соціальних службах для молоді. Сучасні технології в закладах 

соціальної реабілітації та пенітенціарних установах. Досвід роботи Прилуцької виховної 

колонії для неповнолітніх. 

 

 Тема 8. Соціально-психологічні технології соціальної роботи. 

Поняття про психологічні технології в соціальній роботі. Види і особливості 

психологічних теорій в розвитку моделей соціальної роботи. Особливості використання 

психодинамічної, поведінкової, когнітивної моделей. Психологічні технології в 

гуманістичній моделі соціальної роботи. Проблеми застосування спеціальних психологічних 

технологій. Поняття про ризики використання технологій психоаналізу, НЛП, холотропного 

методу. Сучасні технології соціальної терапії засобами мистецтва. Розвиток творчих 

здібностей і духовно-психологічних якостей засобами мистецтва. Теорія і методика 

арттерапії з різними категоріями спеціальних груп клієнтів. 

Арттерапія в традиціях динамічних, поведінкових і гуманістичних парадигм. 

Відповідальність психолога за соціальну роботу з клієнтом. 

 

Тема 9. Медико-соціальні технології соціальної роботи Поняття медико-соціальних 

технологій в соціальній роботі. 

Основні принципи застосування медико-соціальних технологій. 

Функції медико-соціальних технологій: первинна медична допомога, лікування, 

медико-соціальний патронаж і супровід, санаторне та амбулаторне лікування. Основні 

принципи медико-соціальної 9 просвіти. Програма репродуктивного здоров’я та контролю за 

народженістю. Проблеми використання медичних понять в практиці медико-соціальної 

просвіти. Особливості використання медико- соціального підходу в роботі зі спеціальними 

групами клієнтів. 



Програми реалізації комплексного медико-соціального супроводу в наркологічній 

практиці. Досвід Дніпропетровського обласного наркологічного центру та об’єднання 

“Соціотерапія”. Проблеми медико-соціальних технологій в роботі з тяжкохворими. 

Технології медико-соціальної роботи в закладах закритого типу. Досвід роботи центрів 

СНІДу. Медико-соціальна робота в хоспісах. 

 

 

Тема 10. Технології соціальної робота з категоріями клієнтів Принципи застосування 

сучасних технологій у сферах життєдіяльності клієнтів соціальної роботи. Особливості 

соціальних технологій в роботі з клієнтами з особливими потребами. Медико- технічні 

технології в роботі із клієнтами з особливими фізичними проблемами. Види соціальних 

технологій в соціальній роботі із сім’ями. Технології роботи із клієнтами з молодою сім’єю. 

Консультативна технологія підготовки молодої сім’ї до усвідомленого батьківства та 

виховання дитини. Технології сімейної терапії у вирішенні сімейних конфліктів. Технології 

соціальної роботи з дисфункціональними сім’ями. Сучасні технології правового захисту 

дітей від насилля. Технологія проведення вуличної соціальної роботи. 

Програми і технології: програма “Інтернет-кафе”, вуличні ігротеки. 

Досвід соціальної роботи “СПОК” у таборі “Витоки” з розвитку дитячого руху та 

превенції негативних явищ. Сучасні технології соціальної роботи з військовослужбовцями. 

Досвід проведення “Десанту соціальної роботи” Всеукраїнською організацією “Волонтер”. 

Особливості технології консультативної роботи з військовослужбовцями. Сучасні технології 

в роботі з людьми похилого віку. Досвід соціального опікування та навчання людей літнього 

віку. 

Технології соціальної роботи з національними меншинами. Досвід проектів “Роми” за 

підтримки Фонду Сороса. Сучасні технології соціальної роботи із жінками. Технологія 

розвитку лідерських якостей та підприємництва серед жінок. Види інноваційних 1 0 

технологій роботи із питань працевлаштування молоді. Реалізація проектів і програм щодо 

сприяння працевлаштуванню та вторинній зайнятості молоді в системі центрів соціальних 

служб для молоді України. 

 

 Тема 11. Технології соціальної роботи з категоріями груп спеціальних клієнтів 

Поняття спеціальних груп клієнтів. Проблеми спеціального клієнта. Соціально-психологічні 

характеристики клієнта у кризовому стані. Комплексний підхід застосування сучасних 

технологій соціальної роботи відповідно до проблем клієнта: проблеми із законом, проблеми 

здоров’я, дезадаптація поведінки, загострення негативних психічних рис. Сучасні технології 

соціальної роботи із підлітками з девіантною поведінкою. Методи образотворчого мистецтва 

у роботі зі спеціальними групами клієнтів. 

Арттерапевтична технологія. Етапи і особливості арттерапевтичної роботи. 

Технологія проведення соціальної роботи із “дітьми вулиці”. 

Технології правового захисту та повернення дітей в сім’ю. Сучасні технології 

відновлення сімейних стосунків для дітей-сиріт: програма і технологія “Фостерна сім’я”, 

“Дитячий будинок сімейного типу”. 

Види превентивних технологій для “дітей вулиці”: екстремальні види спорту та 

творчості. Досвід організації змагань з екстремальних видів спорту та екстремальної 

творчості графіті (м. Рівне). 

Технології соціального супроводу неповнолітніх і молоді, які перебувають в 

установах позбавлення волі. Досвід соціального супроводу вихованців шкіл та училищ 

соціальної реабілітації, інших категорій засудженої молоді соціальними службами для 

молоді. 

Проблеми впровадження сучасних соціальних технологій в пенітенціарну систему 

соціального захисту різного рівня. Сучасні технології соціальної роботи із запобігання 

поширенню ВІЛ/СНІДу та ХПСШ (хвороб, що передаються статевим шляхом) в Україні. 



Технологія стратегії зменшення шкоди. Досвід Одеси, Полтави, інших міст України. 

Проблеми впровадження технології зменшення шкоди. Проблеми готовності фахівця з 

соціальної роботи до впровадження сучасних технологій. 

 

  



Критерії та норми оцінювання фахового випробування 

Результати складання фахового випробування визначаються оцінками «відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно» за національною шкалою, а також за шкалою ЕCTS. 

Критерії оцінювання розробляються кафедрою психології, затверджуються Вченою 

радою інституту і включаються до програми фахового випробування. 

Оцінки за результатами фахового випробування оголошуються в день його проведення 

після оформлення протоколу засідання комісії. 

Під час фахового випробування передбачається з’ясування повноти і глибини 

опанування студентом обсягу навчального матеріалу за наступними критеріями оцінювання 

знань: 

 коли вступник має чіткі знання теоретичних проблем психології, вільно користується 

науково-понятійним апаратом, безпомилково визначає особливості соціальних явищ, дає 

повну і розгорнуту самостійну відповідь з конкретного питання, спирається в 

аргументації на сучасну наукову літературу, вміє аналізувати, проводити діагностику та 

корекцію психічних явищ, його знання оцінюються на «відмінно» (А); 

 коли абітурієнт в цілому засвоїв основні теоретичні положення дисциплін 

психологічного циклу, вміє визначати основні етапи, особливості, характеристики 

психічних явищ, а також демонструє здатність до часткового самостійного резюмування 

і аналізу, його знання оцінюються на «добре» (В,С); 

 коли абітурієнт в цілому здатний користуватися головними загальними поняттями, 

спроможний з певною точність ідентифікувати психологічні явища, але дає про них 

фрагментарні, неповні або неточні відомості, обмежується лише загальними 

характеристиками, не може конкретизувати їх, не робить узагальнень, його знання 

оцінюються на «задовільно» (D, E); 

 коли абітурієнт не зрозумів наскрізної ідеї  курсів психологічного циклу, не володіє 

науковим апаратом дисципліни, не може дати елементарної характеристики психічних 

явищ, його знання оцінюються на «незадовільно» ( FX,X) 

Шкала оцінювання результатів державного екзамену 

Сума балів  
Оцінка 

ЕСТS 
Оцінка за розширеною шкалою 

90-100 А відмінно 

80-89 В дуже добре 

75-79 C добре 

60-74 D задовільно 

50-59 E достатньо 

35-49 FX незадовільно  

1-34 F неприйнятно 

Критерiями вищезазначених оцiнок орiєнтовано можуть бути такi: 

- 90-100 балів - виставляється при наявності повної, змістовної відповіді на всі три 

питання, представлені у завданні. Вступник демонструє знання матеріалу, його розуміння, 

логічно викладає відповіді на запитання. При відповіді демонструє знання класичних та 



сучасних соціальних теорій, знайомство з літературою з означених питань, а саме місце 

визначення в питанні поняття у системі соціальних знань. Вступник не допускає жодної 

помилки у використанні наукової термінології.  

- 80-89 балів – виставляється при достатньому рівні обізнаності вступників при 

відповіді на всі три питання. Вступник демонструє розуміння матеріалу, знайомство з 

основною літературою. В цілому, вступник демонструє знання основного матеріалу питань. 

Вступник допускає 1-2 незначні помилки при використанні наукової термінології.  

- 75-79 балів – виставляється при неповній відповіді на зазначені питання. Вступник 

демонструє фрагментарність і формальність у відповідях. Знання класичних та сучасних 

теорій є уривчастим, недостатній рівень логіки й послідовності у відповідях. Вступник 

допускає 2-3 помилки при використанні наукової термінології.  

- 60-74 балів – виставляється у разі уривчастості відповідей на запитання в 

екзаменаційних варіантах. Вступник демонструє поверхове та формальне знайомство з 

науковою літературою, знання класичних та сучасних теорій є досить уривчастим. Вступник 

допускає значні помилки при використанні наукової термінології.  

- 50-59 балів – виставляється при недостатньому рівні засвоєння вступником більше 

половини навчального матеріалу та низькому рівні виконання практичної частини 

екзаменаційного завдання; 

- 50 балів – виставляється у разі відсутності відповідей на всі запитання, або логіка 

викладання відповідей і послідовність відсутня. 
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